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SAVIN OLGA. Managementul schimbăr ilor la compania „Star-Bus” SRL. Universitatea Tehnică a 

Moldovei, Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi; Departamantul Ingineria 

Fabricatiei; 2021. Teză de master: pag. 66, desene – 7, surse biblografice – 28. 

In lucrarea data este analizata problematica managementului schimbnarr. Sunt definite cauzele si 

factorii ce influenteaza necesitatea schimbarii. Printre ele sunt mentionate Revolutiile Industriale si 

succesele tehnologice. Obiectivismul schimbarii nu exclude necesitatea managementului schimbarii, 

din contra, managementul schimbarii este o cale eficienta de raspunde adecvat la necesitatea 

schimbarii prin utilizarea diferitor modele de management si procese bine structurate. Se arata ca 

succesele in tehnologiile comunicationale si informationa le fac diferitele domenii cum sunt productia 

si serviciile, in special de transpotr, asemanatoare in procesele schimbarii si managementului 

schimbarii.  

 

 

Summary 

SAVIN OLGA. Change management at the company "Star-Bus" SRL. Technical University of 

Moldova, Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and Transports; Department of 

Manufacturing Engineering, 2021. Master thesis: page 66; drawings – 7, bibliographic sources - 28 

This paper analyzes the issue of change management. The causes and factors that influence the 

need for change are defined. Among them are the Industrial Revolutions and technological successes. 

Objectivism of change does not exclude the need for change management, on the contrary, change 

management is an efficient way to respond adequately to the need for change by using different well-

structured management models and processes. It is shown that successes in communication and 

information technologies make different fields such as production and services, especially transport,  

similar in the processes of change and change management.  
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Pe lângă schimbarea rapidă a mediului de afaceri, concurența dură și schimbările continue în 

mediul tehnologiei informației, schimbarea rapidă a preferințelor clienților au forțat organizațiile să 

schimbe și să gestioneze eficient schimbarea în strategiile lor, procesele interne, abilitățile angajați lor, 

structura organizațională, cultura organizațională și alte dimensiuni organizaționale într-un mod care să 

permită organizațiilor să depășească diferite provocări în mediul de afaceri modern. În zilele noastre, 

schimbarea organizațională necesară nu este doar o schimbare legată de termen scurt, ci este și 

schimbarea organizațională pe termen lung. Într-adevăr, managementul schimbării a devenit secretul 

din spatele succesului atâtor corporații care au devenit lideri de piață în diferite industrii și au obținut o 

creștere durabilă. 

În loc să fie o abordare de urgență prin care managerii pot face față condițiilor anormale din 

mediul de afaceri, managementul schimbării a devenit o funcție fundamentală în organizațiile moderne 

printre finanțe, resurse umane, marketing și altele. Managementul schimbării este un proces sistematic 

prin care compania poate prezice și răspunde la schimbarea mediului de afaceri într-un mod care 

asigură atingerea obiectivelor organizaționale în mod eficient și eficient [9]. 

Managerii din organizațiile moderne consideră schimbarea ca un factor constant și continuu 

care poate fi utilizat pentru a îmbunătăți performanța organizațională din finanțare, satisfacția 

clienților, procesele interne și perspectivele de învățare și creștere. Pentru a gestiona schimbarea, 

managerii adoptă diferite modele de management al schimbării, cum ar fi ADKAR, modelul de 

schimbare al lui Kurt Lewin, modelul Kotter în 8 pași, modelul Mckinsey 7s si altele.  

În plus, rolul managerilor în gestionarea eficientă a schimbării este foarte esențial. În principiu, 

managerii care au caracteristicile liderului de succes și conduc stilul de conducere adecvat în timpul 

procesului de schimbare par să fie mai capabili să gestioneze schimbarea într-un mod care să atingă 

obiectivele organizaționale. Schimbarea este o misiune foarte provocatoare pe care managerii trebuie 

să o gestioneze folosindu-și experiențele manageriale și abilitățile de conducere în mod eficient prin 

aplicarea celui mai potrivit model de management al schimbării.  

Companiile care nu au luat în considerare importanța schimbării mediului de afaceri și a 

preferințelor clienților și-au pierdut cotele de piață, loialitatea clienților și, în unele cazuri, au intrat în 

faliment. Dimpotrivă, managerii care au recunoscut importanța schimbării și a gestionarii schimbarilor 

pentru a face față factorilor destabilizatori interni și externi în continuă schimbare pot utiliza acele 

schimbări și pot îmbunătăți performanța în companiile lor din perspective diferite.  
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